

男篮世界杯再负南苏丹,形势急转直下

# 进军巴黎奥运会 中国男篮 难上加难

本报记者 曹林波

8月28日,2023篮球世界杯进行了小组赛中的关键一战,结果中国男篮69-89不敌南苏丹男篮遭遇两连败。而在前一天,男篮世界杯也产生了第一支赢球的亚洲球队,日本男篮在面对欧洲球队芬兰时,上演了一场精彩大逆转。

这场堪称“灌篮高手”现实版的大逆转,不仅仅把日本男篮从死亡之组中拉回来,而且还给正在争夺奥运会门票的中国男篮带来了危险的信号——进军巴黎奥运会更难了。



## 日本男篮赢了一场,已领先中国一个身位

在中国队第一场比赛输掉42分,第二场比赛输给对手20分之后,再回看日本男篮战胜芬兰男篮的这场比赛,可以说五味杂陈。

日本男篮打出了一场堪称现实版“灌篮高手全国赛”的比赛。尽管对方的NBA全明星球员劳里·卡尔马宁得到27分12篮板,尽管日本最多的时候落后16分,但依靠归化球员约什·霍金森在油漆区的28分19篮板,以及3名外线球员河村勇辉、富永启生和比江岛慎分别拿到25分、17分、17分,日本队最终实现了大逆转,以98-88击败芬兰,拿到了世界杯开赛以来亚洲队仅有的一场胜利。

球迷们在感叹日本男篮励志表现的同时,也不禁担忧起了中国男篮的命运,因为同以争取巴黎奥运会入场券为目标,原本中国男篮并没有将位于死亡之组的日本作为主要竞争对手,而是一心盯着东道主菲律宾。但在日本男篮意外取胜后,整个争夺奥运会入场券的形势大变样了。

目前已经在小组赛中取得一胜的日本男篮,如果没有晋级16强,在排位赛中可能遭遇的是佛得角和委内瑞拉,佛得角在热身赛

期间和中国男篮交过手,实力不强,所以日本男篮大概率还能再争得一场胜利;与委内瑞拉,日本男篮也可以一较高下,胜面不低,所以最终日本男篮有很大可能获两场甚至三场胜利。

中国男篮哪怕在排位赛中将安哥拉和菲律宾两个对手全部拼下,也只有两场胜利。由于中国男篮在已进行的两场比赛中合计已输62分,算小分方面也会吃亏。所以现在中国男篮在小组赛中只有力拼赢下一个对手波多黎各,才能继续和日本男篮竞争战绩最好的亚洲球队。

有网友无奈地感叹,“我们还在纠结于算小分,日本球迷已经开始盘算如果打进奥运会,八村塁能不能再回来替日本男篮效力的问题了。”八村塁是效力于NBA湖人队的日本球员,没有代表日本征战本次世界杯。

果然无论什么时候,人类的悲喜都不相通。

虽然日本男篮才赢了一场,还没有完全确定获得奥运会资格,但是起码已经领先了中国男篮一个身位。

## 不打出自己特点,怎么敢想去奥运会

谁也没有想到,菲律宾作为东道主,目前连败两场,晋级16强基本无望,反倒是日本男篮在身处德国、芬兰、澳大利亚的“死亡之组”,凭借着自身的努力,已经创造出一线生机。

看过日本对芬兰那场比赛的人,都不得不承认,日本男篮赢得让人心服口服。他们始终保持着顽强斗志没有放弃比赛,并且充分发挥出了每个人的特点。

这支日本平均身高1米92,是世界杯所有球队中最矮的队伍。队中两名最为活跃的后卫富坚勇树1米67,拿到25分的河村勇辉1米72,但是日本男篮全场篮板总数是36-35,还赢了人高马大的芬兰队一分。

在进攻端,这些小个子后卫投篮极其精准,各种突破以小打大毫不畏惧,年仅22岁的河村勇辉在最后一节追分关键时刻5投5中,投得NBA球星马尔卡宁只能无奈仰天叹

息。另外,归化球员乔西·霍金森能里能外,狂揽28分、19个篮板,足足罚了15个球。日本男篮长久以来一直保持的一大四小,主打外线投射的特点,在这场比赛发挥到了极致。

而反观中国男篮输掉的这两场比赛,尤其是第二场对南苏丹,虽然归化球员李凯尔砍下全队最高的22分,周琦也能在内线和对手相抗衡,但是中国男篮在锋线和后卫线上的问题依然暴露得十分明显,而且球队的整体专注力和斗志也无法保持整场比赛40分钟。

其实如果塞尔维亚男篮最终取得三连胜,最后一场中国男篮能够大比分战胜波多黎各,中国男篮依旧有可能凭借小分小组出线,所以现在还不是灰心丧气的时候,小组赛第三场和排位赛的两场比赛中,中国男篮需要放下包袱,打出此前欧洲集训的成果,为自己争取晋级奥运会的有利局面。

## 新闻+

### 要去巴黎有多难

按照本届世界杯的规则,在小组赛阶段一,八个小组的四支球队将进行三轮比赛。根据每支球队的胜负情况和得分差,确定小组赛的排名。前两支球队将晋级16强,后两支球队将进入17至32名排位赛,根据亚洲球队目前的表现,晋级16强基本能够确保成为亚洲成绩最好球队,否则就需要在17-32强排位赛争取最好战绩。

在17-32名排位赛中,8个小组的后两名再分为4个小组进行循环赛,小组赛的成绩带入排位赛。AB两组的三四名分为一组,这就意味着中国队如果没能小组出线的话,在排位赛中的对手将是安哥拉、多米尼加、菲律宾、意大利其中两支球队。

根据相关规则,4个小组的第一名将排名17-20位,第二名排名21-24位,第三名排名25-28位,第四名排名29-32位。各组名次相同的球队,将比较排位赛的成绩。

每个大洲都有男篮世界杯成绩最好的1到2支球队直接晋级巴黎奥运会,分别是亚洲大洋洲和非洲区各1支名额(本大洲成绩最好的球队),欧洲区和美洲区各2个名额(本大洲成绩最靠前的两支球队),否则还需要参加奥运会资格赛,和欧美强队争夺最后四个晋级奥运会的名额。

所以中国队想要成为战绩最好的亚洲球队,直通巴黎奥运会,最好的方法是力争小组出线晋级16强,最差也要在小组赛第一、二阶段拿到尽可能多的胜利。

